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Aos catorze dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Trigésima Nona Sessão Plenária Ordinária, Segunda Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antonio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Cristian Baumgratz, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas, Raquel Goedel, Tiago José Dummel e Victor Penz. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Ofício nº 193/2022 do Gabinete do Prefeito Municipal; Convite para a Mostra de Trabalhos das escolas municipais de Ernestina; Mensagem nº. 084/2022 do Poder Executivo Municipal; Pedidos de Providências nºs. 162 e 163/2022 do Vereador Leonir de Souza Vargas. Grande Expediente: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, justificou os pedidos de providências de sua autoria nos quais solicita colocação de contêiner e colocação de luminária. Sobre a Mensagem nº 084/2022, falou que a mesma trata do desconto para pagamento do IPTU em parcela única, também, com a proposta de anistia de juros e multas sobre os débitos dos contribuintes com a fazenda pública municipal, dizendo que é de grande valia um projeto dessa natureza. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, explanou sobre a importância da apresentação de um Projeto de Lei para incentivar o pagamento do IPTU em parcela única, assim como, da anistia dos juros e multas dos débitos tributários e/ou não tributários, como forma de incentivar os munícipes a quitarem suas dívidas junto à municipalidade. Manifestou-se favoravelmente ao Projeto de Lei parabenizando a administração municipal pelo envio. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, sobre a Mensagem nº 084/2022 afirmou ser de grande importância, frisando a relevância de estar com o “nome limpo”. Disse que este projeto trás a possibilidade de pagamento à vista ou de parcelamento, com anistia de juros e multas. Manifestou-se favoravelmente. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, parabenizou a administração municipal pelo envio da Mensagem 084/2022, solicitando que todos ajudassem a divulgar, para que o projeto alcançasse o maior número possível de pessoas. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, disse que este é um momento oportuno para o encaminhamento de um projeto de lei como o da Mensagem 084/2022. Ressaltou a importância de quitar as dívidas, até para poder inscrever-se no futuro projeto habitacional do Município. Afirmou que, com o pagamento dos débitos, o Município poderá investir a arrecadação em melhorias para a própria população. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, parabenizou a administração municipal pelo envio do Projeto de Lei nº 82/2022, falando sobre a importância de ter o “nome limpo”. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, parabenizou o Poder Executivo pelo programa de recuperação fiscal – REFIS, ressaltando a importância de conceder descontos para pagamento do IPTU em parcela única, assim como, anistia de juros e multas para os débitos dos contribuintes junto à fazenda pública municipal. A Presidente, Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, concordou com todos os colegas Vereadores no que tange à importância de um Projeto de Lei no sentido de instituir o programa de recuperação fiscal municipal. Explanou sobre reivindicação recebida dos munícipes acerca para concessão de desconto para pagamento do IPTU em parcela única, reivindicação atendida pelo Projeto de Lei nº 82/2022. Comunicações: Sem orador. Ordem do dia: Sem matéria. Explicações Pessoais: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, solicitou verbalmente que seja feito patrolamento e passagem de rolo na estrada nas proximidades da propriedade do Sr. Celso Vieira. Também, no trecho próximo à residência do Sr. Élio Vollmer, ambos na localidade de Faxinal. Agradeceu pelo trabalho feito na localidade de Posse Barão. Reiterou pedido feito anteriormente para a colocação de luminária na Linha Gramado, proximidades da residência do Sr. Milton Sehnem. Parabenizou a administração municipal pelo envio da Mensagem nº 084/2022 com tempo hábil, afirmando que, já ocorreu de o Projeto chegar com prazo curto, sendo necessária, inclusive, a realização de sessão extraordinária para apreciação, o que, desta vez não ocorrerá. Agradeceu o Prefeito em Exercício e o Assessor Jurídico pela presença e explicações acerca do Projeto de Lei. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, parabenizou a administração municipal pelo envio do Projeto de Lei nº 82/2022 falando da importância do mesmo. Trouxe dados acerca da data de 15 de Novembro, Proclamação da República, falando sobre a Guerra do Paraguai, o descontentamento do povo com o Governo Imperial e, sobre a instituição da república como forma de governo, demonstrando algumas das características dessa nova forma de governo, além de explanar sobre as funções de governar e representar desempenhadas pelo Presidente da República. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, solicitou novamente que o Poder Executivo verificasse a possibilidade de construção de rede de água para atendimento do morador Pedro Santos e da Srª Maria, localidade de Pessegueiro, pois, os mesmos não tem rede para abastecimento de água potável. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, solicitou que sejam tomadas providências para pavimentação da Rua Olivério Güntzel até o final do perímetro urbano, pois, os moradores do entorno sofrem com a poeira devido ao intenso tráfego no local. Pediu que fossem recolhidos galhos nas proximidades das chácaras do antigo Camping Bavária, apelou para que fosse passado o rolo na estrada da Coxilha Seca, recentemente empedrada. Parabenizou a Srª Sueli pelo trabalho desempenhado a frente das Secretarias da Saúde e da Educação. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, solicitou verbalmente que fosse verificado um vazamento na rede de água nas proximidades da residência do Sr. Maicon Chimango, assim como, que fosse feita a colocação de bueiros no acesso à propriedade do Sr. Valdir Picinini. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, concordou com a solicitação do Vereador Tiago sobre a rede de água para atender alguns munícipes. Falou sobre uma ideia de instalação de calhas e caixas de água para coleta de água da chuva, para utilização, por exemplo, na pulverização de lavouras, afirmando que está buscando recursos para atender a demanda. Comunicou que a administração municipal fará uma pausa de quinze dias nos empedramentos de estradas, para não atrapalhar a colheita e a plantação da safra de verão. Convidou novamente a setor de engenharia para conversar sobre os novos loteamentos. Disse que o Brasil passará a se chamar “Xandaquistão” a partir de amanhã. A Presidente, Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, parabenizou a Secretaria da Saúde pelos programas que vem realizando no Município, tais como Ação Hiperdia, Grupos de Gestantes e Programas de Saúde na Escola, entre outros. Convidou a comunidade a prestigiar a reinauguração da conveniência do Comércio de Bebidas GG, parabenizando a todos que investem no Município. Voltando a falar, o Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, falou sobre o exemplo de reaproveitamento de água na residência do Sr. Abílio Sossmeier, que utiliza para irrigar sua horta. Voltando a falar, o Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, falou sobre a importância do Refis, principalmente porque, futuramente, o Município ofertará mais dez lotes para construção de unidades habitacionais e, é imprescindível não ter pendências para poder candidatar-se. Falou que o Prefeito municipal também é um exemplo no reaproveitamento de água da chuva. A Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária no dia 21 de novembro às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pela Presidente e 1º Secretário:
Vereadora Raquel Goedel – Presidente:_______________________________________
Vereador Juliano Arend – 1º Secretário:______________________________________
